

性平 CEO



性

平

報

報

6

New Taipei City

6月CEO公開行程

來坪林品春茗

「北包種，南凍頂」並稱台灣兩大文山包種茶，有著「香、濃、醇、全國考季時節更成為眾人心中首選

文山包種茶的產製和銷售，近年來濟來源。目前區民百分之八十以上淡淡的茶葉清香撲鼻而來，茶農穿勒出茶鄉獨有的寧靜美。

傳統上女性負責勞力較密集的採茶過程則由男性主導。然而職業不應茶技藝，坪林區公所鼓勵具備或從管、貯藏等有關知識與技能的女性拓寬職涯道路。

目前坪林區擁有製茶技術士證照的賽的參賽者中女性也佔了將近4成頗有成效呢！



107.06.02 CEO 出席坪林春茶比賽頒獎，鼓勵女性優秀製茶師

CEO 幫 金山區公所 拍拍手～

新北市金山區性平

性平



為增進金山區學生重視性別平等重要性，教育學生正確之性平觀念，金山區公所舉辦「107年度學生性別平等繪畫比賽」，共收到來自4所小學逾90件作品。頒獎典禮當天也邀請了CEO出席，與師生們共享喜悅！

比賽分為高年級、中年級及低年級三個組別，以「新北性平 CEO 一企鵝大使」、「性別平等、兩性平權宣導標語」與「性騷擾防治」三個主題，讓學生發揮想像力自由創作！

性別平等概念需要從小培養，無論在家庭或校園，都不應忽視性別平等的重要性。

以繪畫比賽發想，從學生的畫作中推廣建立正確的性平觀念，及早



A13 | 新北基隆焦點

面行繼几變辦京備

路四里一，徑巷行圍一 史慶吊口里

第一環	文湖線
	環狀線第一階段
第二環	環狀線第二階段
	新莊線
第三環	萬大-中和-樹林第一階段
	萬大-中和-樹林第二階段
	板南線
三線	機場線
	頂埔線
	三鶯線
三線	淡海輕軌(線山)
	民生汐止線
	安坑輕軌

林坪首位女製茶師 潘淑娟不讓鬚眉

8歲就跟著大人採茶

〔記者翁聿煌／新北報導〕茶菁吸收陽光、雨水和空氣的日月精華，最後能否成為得獎的上等茶葉？要靠製茶師的烘焙功力。坪林區「文平茶莊」女主人潘淑娟（見圖，記者翁聿煌攝），因為具有敏銳的嗅覺、能夠喝出茶的層次與特質，加上多年製茶經驗、火候不斷精進，去年獲得製茶丙級證照檢定合格，是坪林區「萬綠叢中一點紅」首位女性製茶師。



「我從小就在茶園長大！」四十三歲的潘淑娟出生於新北市茶鄉坪林，小時候常跟著父母到茶園採茶，在茶樹溝玩耍，耳濡目染加上活潑好動，八歲就跟著大人採茶，練就一身俐落手腳，後來嫁給經營茶莊的王翰揚，與茶葉結下不解之緣。

品茶有天分助夫奪頭等獎

潘淑娟的血液裡似乎流著「茶葉DNA」，從小對品茶很有天分，爸爸參加比賽時，會叫她先嚐嚐茶水甜不甜、香不香，親友也找她試喝評鑑，再依她的口感調整；長大後對茶的品味更加細緻敏感，能夠感受不同批茶葉的香味層次變化，有次她在攪拌茶菁時聞到濃濃的蜜餞味，將炒好的茶葉裝一小包寫著「蜜餞香」交給丈夫參賽，居然獲得頭等獎。

製茶過程辛苦，潘淑娟在每個步驟都用心學習，結婚後與丈夫在坪林街開設「文平茶莊」，每當採茶季節，她要聯絡、調配採茶工人，還要幫忙翻茶，長時間守著機台，累了只能利用空檔休息，鬧鐘一響又馬上醒來工作。

王翰揚、潘淑娟夫婦同心協力，製茶技術不斷精進，自家的茶產品代表坪林區參加全國性比賽也屢次獲獎，潘淑娟談起製茶如數家珍，去年她參加製茶師檢定，唯一的女性獲評審好評通過，一身製茶真功夫，讓在場男性製茶師都佩服。



侯友宜 (記者陳心瑜攝)

6女里幹事 撐起半邊天

〔記者邱書昱／新北報導〕早期區公所「里幹事」清一色都由男性擔綱，隨著時代變遷，里幹事不單女性擔任的比例也提高。鶯歌區公所里幹事華素，里內大小事務都要掌握，不管豔陽、雨天或颱風要為民服務，看到里民的笑容及道謝，辛苦都值得。

鶯歌區公所里幹事中，僅一位男性，其餘六位都（見圖，記者邱書昱攝）。做了五年里幹事的華素說，里幹事的職責就是區公所和里長之間的溝通橋樑，負責三個里的大小事務，在辦理社區防災業務時，著滅火器到處奔波。

里幹事服務內容包羅萬象，她常到各里和里長、論地方基層建設、籌備里民會議、舉辦活動、文書，如果颱風碰上災害需要疏散民眾，也要到災害現場指揮避難。

鶯歌區公所的里幹事還拍攝趣味宣導短片，讓民眾知道不分性別，要看的是里幹事的工作態度和熱忱。

區長周晉平表示，女性里幹事的工作表現不輸男性，反而多了耐心、細心的特質，里民都給予好評。



〔記者陳心瑜／新北報導〕國民黨新北市長參選人侯友宜昨天出席市議員陳明義在新莊區榮富國小舉辦的「兒童水樂園」活動，他穿著西裝褲、POLO衫，拿起水槍和民眾大打水仗，全身濕透笑說「全身都中彈」。侯友宜在「開歡迎大家拿水槍」！結果現場民標、水槍、水球